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ВИЯВЛЕННЯ ЕПІЗОДІВ НІЧНОЇ ГІПОГЛІКЕМІЇ У ПАЦІЄНТІВ 
З ЦУКРОВИМ ДІАБЕТОМ 2-ГО ТИПУ ЗА ДОПОМОГОЮ 

БЕЗПЕРЕРВНОГО МОНІТОРИНГУ ГЛЮКОЗИ КРОВІ 
 

Проблема цукрового діабету (ЦД) 2-го типу набула характеру пандемії, поширеність 
якої збільшується щороку. Діабет не лише погіршує якість життя пацієнтів, але і обтяжує 
систему охорони здоров’я. Також він призводить до пошкодження, дисфункції та 
недостатності різних органів з розвитком ускладнень та ранньої інвалідизації [1, с. 11]. 

Інтенсивний контроль глікемії може знизити ризик розвитку ускладнень діабету. Проте 
при досягненні цільових показників глікемії є підвищений ризик розвитку гіпоглікемії, яка 
може виникнути в результаті суворішого контролю рівня глюкози крові. 

Клінічні дослідження показали, що пацієнти з ЦД 2-го типу, які перенесли важкі 
епізоди гіпоглікемії мають приблизно у 2 рази вищий ризик розвитку когнітивних 
порушень та деменції. Також було виявлено збільшення ризику серцево-судинних 
захворювань та смертності у пацієнтів з важкою гіпоглікемією та ЦД 2-го типу [2, с. 4]. 
Особливу загрозу становлять епізоди нічної гіпоглікемії, які не викликають суб’єктивних 
симптомів та зазвичай залишаються непоміченими.  

Глікований гемоглобін (HbA1c) залишається важливим діагностичним тестом, що 
дозволяє прогнозувати ризик розвитку хронічних ускладнень ЦД. Однак HbA1c має ряд 
недоліків, адже показує лише середнє значення рівня глюкози за попередні 2–3 місяці, не 
відображаючи щоденних коливань рівня глюкози крові, не дає інформацію про епізоди 
гіпоглікемії та гіперглікемії. Більш того HbA1c є ненадійним показником у пацієнтів з 
анемією, гемоглобінопатіями, дефіцитом заліза, а також під час вагітності. Для отримання 
повної картини рівня глюкози крові у пацієнтів з діабетом протягом дня і ночі, включаючи 
не лише середнє значення, а й ступінь варіабельності глікемії, доцільно використовувати 
безперервний моніторинг глюкози (БМГ) крові [3, с. 2]. 

На сьогоднішній день є багато робіт, в яких показана ефективність та переваги 
використання БМГ крові у пацієнтів з ЦД 1-го типу, в той час як у пацієнтів із ЦД 2-го типу 
вони залишаються не до кінця вивченими, хоча епізоди нічної гіпоглікемії можуть виникати 
при всіх типах діабету [4, с. 2]. 

Мета дослідження. Дослідити варіабельність глікемії протягом доби у пацієнтів з ЦД 2-
го типу за допомогою БМГ крові. 

Матеріали та методи дослідження. Було обстежено 15 пацієнтів з ЦД 2-го типу, яким 
був встановлений пристрій для БМГ крові на 14 днів. Всі пацієнти підписали інформовану 
згоду на участь у дослідженні та прослухали інструктаж по використанню БМГ. Всі 
учасники дослідження знаходилися на цукрознижуючій терапії без інсулінотерапії. 
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Результати та обговорення. При зборі анамнезу було встановлено, що середній вік 
пацієнтів становив 49,93±0,99 років, з них було 7 жінок та 8 чоловіків, середня тривалість 
діабету склала 3,07±0,38 років, а середній рівень HbA1c – 7,38±0,09 %. При 
антропометричному обстеженні встановлено, що середні показники індексу мали тіла (ІМТ) 
становили 27,52±0,69 кг/м2.  При цьому у  3-х пацієнтів виявлена нормальна маса тіла з 
середнім ІМТ 23,87±0,18 кг/м2, у 9-ти – надмірна маса тіла з середнім ІМТ 27,68±0,60 кг/м2, 
та 3 пацієнта мали ожиріння І ступеню з середнім ІМТ 30,70±0,31 кг/м2. 

Також під час дослідження пацієнтам пропонували вести журнали харчування, фізичної 
активності та терапії, які в подальшому були необхідні при інтерпретації відхилень рівня 
глюкози. 

Аналізуючи звіти пацієнтів з ЦД 2-го типу через 2 тижні носіння пристрою БМГ крові 
було встановлено, що від 60 до 83 % часу, що в середньому склало 72,33±1,53 %, всі 
пацієнти перебували в цільовому діапазоні рівня глюкози крові (3,9–10,0 ммоль/л). Також 
60 % (n=9) пацієнтів більше 25 % часу перебували в діапазоні ≥10,0 ммоль/л (включаючи 
частку значень >13,9 ммоль/л), 40 % (n=6) перебували в цьому діапазоні менше 25 % часу. 
Епізоди нічної гіпоглікемії були виявлені у 33,3 % (n=5) пацієнтів з ЦД 2-го типу, що при 
аналізі журналів було розцінено як надлишок цукрознижуючих препаратів на ніч. Тому цим 
пацієнтам була проведена корекція терапії з подальшим контролем рівня глюкози крові. 

Система БМГ крові безперечно корисна для пацієнтів з ЦД 2-го типу для визначення 
епізодів безсимптомної нічної гіпоглікемії та варіабельності глікемії протягом доби для 
досягнення індивідуальних цільових показників глікемічного контролю та індивідуального 
підбору терапії. 
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МЕХАНІЗМИ ПРОНИКНЕННЯ БАКТЕРІЙ У ТКАНИНИ ГОЛОВНОГО МОЗКУ 
 

Інфекції головного мозку нерідко супроводжуються важкими ускладненнями зі 
смертельним наслідком або інвалідизацією хворого. Водночас, доволі часто інфікування 
людини збудником такого інфекційного процесу не призводить до розвитку енцефаліту або 
менінгіту. Даний факт спеціалісти пояснюють не стільки важкістю потрапляння 
мікроорганізму у кровоносне русло, скільки складністю реалізації механізмів проникнення 
через гематоенцефалічний бар’єр (ГЕБ). З огляду на відсутність ефективних методів 
специфічної профілактики певних інфекцій центральної нервової системи (ЦНС), зокрема 
викликаних представниками роду Streptococcus, потенційно перспективним є дослідження 
шляхів запобігання потраплянню інфекційного збудника безпосередньо у нервову тканину, 
що потребує вивчення механізмів, які лежать в основі даного процесу. 

Метою роботи було встановлення механізмів проникнення бактерій у тканини 
головного мозку. 


